



## 紧急救助过境高危产妇 树立焦作公安良好形象 市公安局通报表扬高速交警

### 其先进事迹被央视等众多媒体广泛报道

本报讯(通讯员焦公轩、于强)4月3日,市公安局下发决定,对高速公路交警紧急救助高危产妇、力保母子安全的先进事迹予以通报表扬。

3月27日17时左右,一名彝族孕妇在焦郑高速公路武陟段大客车上突然早产,现场没有任何医疗设备和医护人员,产妇因为家庭困难、医疗费不足拒绝去就医,大人和孩子命悬一线。危急时刻,市公安局交通管理支队高速公路交通管理处民警李路、成

鹏立即向该处处长王勇汇报,并按其指示,告诉产妇所有医疗费均由高速公路交警捐款支付。随后,他们开通生命绿色通道,迅速将母婴平安送到武陟县人民医院急救室进行救治。由于抢救及时,次日上午,彝族产妇和女婴康复出院,高速公路交警又帮助她们联系开往包头的长途客车,并将价值1000多元的5张长途卧铺车票和几百元生活费送到产妇手中。

3月29日,人民网、新华网、新浪网、中

新网等国内各大门户网站分别报道了此事,并迅速被国内3400多家网络媒体、博客等转载,数百万名网友浏览并给予了高度评价。3月30日,中央电视台《新闻直播间》栏目、河南电视台《中原午报》栏目也对我市高速公路交警救助彝族孕妇的事迹进行了报道。

为了表彰先进、鼓舞士气,市公安局经研究决定,对市公安局交通管理支队高速公路交通管理处予以通报表扬,并希望该

处发扬成绩,再接再厉,以人民满意为目标,更好地维护人民群众生命财产安全,全力投入到服务群众和维护道路交通安全工作中。市公安局号召全市各级公安机关和广大民警,要认真学习他们心系群众、亲民爱民的高尚品质和热情服务、快速反应、果断处置的工作作风,始终保持积极进取、昂扬向上的进取精神,为全市经济社会发展、人民群众安居乐业作出新的更大的贡献。

## 温县警方 侦破系列盗窃门店案件

本报讯(通讯员张建设)日前,温县公安局刑侦大队以现场勘查、案件串并及突破口,将多种侦查手段有机结合起来,及时锁定并抓获犯罪嫌疑人,成功侦破市公安局A级挂牌督办的跨县市系列盗窃门店商铺案件40余起,涉案价值7万余元。

3月29日,温县芳草小商品城及黄河路、慈胜大街等处发生21起临街门店被盗案件,影响极其恶劣。案发后,该大队迅速抽调精干民警成立专案组,立足案件现场,展开侦破工作。次日,沁阳、博爱、孟州等地又相继发生门店商铺被盗案件15起。4月2日,市公安局将此系列案件列为A级挂牌案件予以督办。

工作中,专案民警一方面

立足现场勘查,认真提取相关物证;另一方面积极回访报案人,走访周边群众,并依托监控视频资料,查找犯罪嫌疑人特征。民警很快从案发现场物证中锁定一名叫冯某某的男子,同时通过走访调查,确定此系列案件是同一伙人所为,犯罪嫌疑人为两名聋哑男子,3月29日凌晨乘坐出租车前往孟州市区。

综合以上线索,专案民警迅速赶到孟州,获取了犯罪嫌疑人的落脚点。4月3日,经过周密布控,民警在三门峡市区将犯罪嫌疑人冯某某、卫某某抓获。经审讯,二人对其结伙流窜至温县、孟州、沁阳、博爱及郑州等地撬盗门店40余起的犯罪事实供认不讳。

## 山阳警方 侦破一特大网络赌博案

本报讯(通讯员原小星)近日,市公安局山阳派出所从已侦破的一起网络赌博案件入手,顺藤摸瓜,成功捣毁位于郑州的一个网络赌博窝点,当场抓获涉案嫌疑人六名。

3月初,该所在讯问一起网络赌博案件的两名犯罪嫌疑人时,得知二人经常在市体育中心附近一家网吧上网,并从事网络赌博网站代理业务,但其上线由身份虚拟,具体情况不详。该所将这一情况通报给市公安局相关业务部门,并联合成立专案组,经过半个多月的摸排,发现该赌博网站上

线活动范围在郑州市。3月25日,专案民警转战郑州,在当地警方的鼎力配合下,将上线窝点锁定在金水区经三路某小区内。次日,专案组决定收网,四名专案民警和郑州三名民警一起来到该小区,以小区物业管理人员的身份敲开房门,将涉案的五名男性和一名女性嫌疑人控制,其中包括网络赌博网站的经营者李某,并查获12台用于作案的电脑。

目前,六名犯罪嫌疑人都已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。

## 高新警方 开展妇女儿童维权宣传

本报讯(通讯员张硕)4月2日,市公安局高新派出所,在万鑫商城开展了“维护妇女儿童权益,构建和谐新区”主题宣传活动。

该所通过悬挂横幅、设立咨询台、摆放展板等方式,对

广大群众特别是女性群众开展普法宣传,讲解不法分子的作案手段和防范不法侵害的方式方法,并与群众互动模拟以交友、招工、介绍婚姻等为名的诱骗形式,增强了群众防范意识。

## “大案克星”郝卫民

本报通讯员 姚广博

从警19年,他始终战斗在打击刑事犯罪一线。靠着勤于钻研、不怕吃苦、疾恶如仇、敢打硬仗,他在刑警队伍中脱颖而出,从一名普通刑警快速成长为“领头雁”。他,就是武陟县公安局刑侦大队副大队长兼第三责任区刑侦中队中队长郝卫民,被评为2010年度全省公安机关“中原卫士”先进个人,荣立个人二等功一次、个人三等功三次,受到嘉奖两次,其所在中队已连续10年保持全国一级责任区刑侦队荣誉称号。

锲而不舍,侦破特大尾随取款人盗窃30万元现金案。去年3月29日,马先生放在自家轿车内的30万元现金被盗,当时震惊整个武陟县。接警后,正照顾患病父亲的郝卫民将情况告诉病床上

的老父亲,父亲轻声说:“去吧,注意安全,尽快帮人家把血汗钱追回来。”父亲朴实无华的话语让他禁不住潸然泪下。他以最快的速度赶到案发现场,勘查、走访、调取监控,经过39天去伪存真、剥茧抽丝的鏖战,与战友远赴广西玉林将两名犯罪嫌疑人缉拿归案,为受害人追回了部分现金。

善打硬仗,打掉一个盗销面包车摩托车犯罪团伙。2011年上半年,我市连续发生多起“五菱之光”面包车、摩托车被盗窃案件,社会反响强烈。经过缜密侦查,郝卫民带领民警一举将4名主要犯罪嫌疑人抓获,随后驱车上千公里,抓获其余11名犯罪嫌疑人,打掉这个自2009年以来在新乡、焦作以及周边县市的犯罪团伙,破案34起,涉案价值100余万元,追回被盗汽车11辆、摩托车31辆,为群众挽回经济损失70余万元。

功抓并举,辖区在逃犯罪嫌疑人逐一落网。全国“清网行动”中,针对辖区7名在逃犯罪嫌疑人,

郝卫民和战友们逐一分析情况,采取相应措施,果断出击,缉拿归案。2011年8月20日,获悉潜逃22年的网上在逃犯罪嫌疑人白某在广东佛山经营一家宠物店,郝卫民带队前往佛山,马不停蹄地排查所有宠物市场,排查重点人员326名。当年9月3日下午,在当地大沥镇一家宠物店,他和战友们发现男主人被人称为“小白”、“胖子”,并感觉其声音和相貌有点像白某。为确保万无一失,郝卫民佯称买宠物与该男子攀谈,发现其口音中夹杂河南方言,便冷不丁喊了声白某的名字,但很快感觉不妙,扭头就跑,被郝卫民和战友们抓获。

勇打恶仗,打掉一个持枪危害公共安全犯罪团伙。今年3月9日20时许,随着一声枪响,在武陟县城汽车站附近停放的一辆轿车玻璃被打碎。接警后,郝卫民和战友们第一时间到达现场。经



郝卫民(左一)在摸排案件线索。

赵波 摄

调查,车玻璃是由极具杀伤力的高仿真枪或强弩射出的钢珠击碎的。正值全国两会召开之际,且涉及师生人身安全,他深感责任重大。经调阅监控、摸排走访,他发现牌照为豫G0XX1的商务车嫌疑较大,立即与指挥中心联系,要求增派警力、设卡堵

截。23时许,民警发现嫌疑车辆,并尾随至嘉应观乡荆辛庄村口。郝卫民和增援民警闻讯赶到,在一家户门口发现嫌疑车辆,迅速冲进去,将屋内三名犯罪嫌疑人控制,当场缴获小口径步枪、气步枪、弩、仿真冲锋枪一支。



净影杯 第三届群众最喜爱的“十大忠诚卫士”系列报道

## 警务要闻

### 三单位被公安部评为一级所

本报讯(通讯员公轩)近日,公安部下发《关于2012年公安监管场所等级评定情况的通报》,我市看守所被评为一级看守所,修武县拘留所、市拘留所被评为一级拘留所。

### 表彰警务保障先进集体个人

本报讯(通讯员公轩)4月2日,市公安局下发决定,对2012年度公安警务保障工作成绩突出的沁阳市公安局警务保障室等8个先进集体和13名先进个人予以通报表彰。

### 全市缉枪治爆行动方案下发

本报讯(通讯员治安)4月2日,市公安局下发《2013年全市缉枪治爆专项行动工作方案》,要求进一步强化警种、区域、部门合作,精心构筑“人防物防技防”一体化的缉枪治爆工作格局。

## 焦南警方侦破系列盗窃摩托车案

本报讯(通讯员王伟)近日,市公安局焦南派出所采取多种侦查手段,成功侦破市公安局B级挂牌督办的系列盗窃摩托车案件,两名涉案嫌疑人王某和赵某全部被抓获,一举侦破盗窃摩托车案件12起,带破盗窃电动自行车案件5起,追回被盗摩托车一辆。

今年年初以来,焦南派出所辖区连续发生多起盗窃摩托车案件,嫌疑人在下午和晚上趁人不备,剪断在居民住宅区和街道路旁停放的摩托车车锁将摩托车盗走。根据市公安局B级挂牌督办要求,该所及时成立专案组,全面展开破案攻坚。

经过坚持不懈的努力,专案民警获取一条重要线索,得知吸毒人员王某与盗窃嫌疑人特征较为相似,于是对其展开重点侦

查。通过组织被强戒的吸毒人员辨认、排查重点人员等措施,民警确定此系列案件中男性犯罪嫌疑人名叫王某,有吸毒品史,无固定收入,随即对其展开抓捕工作。在针对王某的调查中,民警发现王某在武陟市某宾馆多次入住,遂在该宾馆和王某的住处进行蹲点守候。3月28日,专案民警发现王某与一女子进入该宾馆,且该女子外貌特征与另一名盗窃犯罪嫌疑人极为相似。抓捕时机成熟,民警立即行动,在该宾馆将二人抓获。经讯问,王某、赵某对其多次在武陟市盗窃摩托车及电动自行车的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人王某已被刑事拘留,犯罪嫌疑人赵某已被强制戒毒,案件正在进一步审理中。

## 中站警方侦破一起贩卖毒品案

本报讯(通讯员何登恩、平桥)4月1日,市公安局中站派出所经过缜密侦查,成功侦破一起贩卖毒品案件,蹲守候民警在毒品交易时将犯罪嫌疑人丁某、丁某某夫妻二人抓获,当场缴获海洛因2.3克。

近日,民警在侦破辖区一起重大刑事案件过程中接到群众反映,称丁某、丁某某夫妻有重大贩毒嫌疑,于是遂对二人展开秘密侦查。经过一个多月的走访摸排、化装侦查,民警掌握了丁某夫妻贩毒的证据和交易规律。4月1日22时,蹲守民警发现一辆

黑色轿车停靠在丁某家门口,从车上下来一名中年男子左顾右盼,神色慌张,畏畏缩缩地进入了丁家。见状,民警意识到丁某夫妻俩在毒品交易时将犯罪嫌疑人丁某、丁某某夫妻二人抓获,当场缴获海洛因2.3克。

经讯问获悉,去年以来,犯罪嫌疑人丁某夫妻俩多次从外地毒贩手中购买毒品,加工后加价卖给吸毒分子。目前,犯罪嫌疑人丁某、丁某某已被警方刑事拘留,此案正在进一步侦查中。

## 肇事逃逸 难逃“天眼”

本报讯(通讯员文立新)近日,武陟县小董乡境内发生一起重大交通事故肇事逃逸案,警方启动命案侦破整体作战机制,经过6个小时的克难攻坚,案件告破,犯罪嫌疑人贾某被抓获。

3月30日20时30分,武陟县公安局指挥中心接到报警:小董乡境内发生交通事故,一辆摩托车与另外一辆机动车相撞,摩托车驾驶人王某受伤严重、不治身亡,肇事车逃逸。指挥中心立即启动命案侦破整体作战机制,调集事故科、刑侦二中队、交警四中队、小董派出所和技术科民警参战。

经过仔细勘查事故现场,民警发现摩托车的把套上有明显擦痕,并在现场发现几小块新鲜的碎木片,初步分析此类碎木片为武陟一家纸业公司的半成品。这时,有群众反映肇事车是一辆四轮货车,事发后向东逃逸。民警兵分多路,一路负责调取沿途

监控资料,寻找肇事车的蛛丝马迹;一路走访小董乡所有木片企业;一路赶赴某纸业公司排查肇事车辆。

负责调取沿途监控资料的该县公安交警大队副大队长赵太平、事故科长古海水发现,当日20时27分,一辆蓝色时风牌农用三轮车由西向东经过事故现场,车上装载着碎木片,车厢位置粘有反光标志。与此同时,负责在某纸业公司排查的民警程海军、冯斌发现,送木片的车队里面有一辆时风牌农用三轮车,车号为豫HXXX55,货箱左侧有明显擦痕,并有一道黑色胶皮痕迹。在该公司保卫人员的协助下,民警在司机休息室找到该车司机贾某。经审讯和技术鉴定,这辆三轮车就是肇事车。铁证面前,贾某不得不供述了事故经过。

目前,贾某因涉嫌交通肇事犯罪被武陟警方刑事拘留。



清明期间,沁阳市公安局组织青年民警、入党积极分子到省国防教育基地沁阳市烈士陵园,清扫烈士陵墓,缅怀革命先烈,重温入党誓词,参观烈士事迹纪念馆,使大家受到了爱国主义精神、革命英雄主义精神的洗礼。 耿伟 周杰光 摄